

Načrt žrebanja srečk za zidanje katedrale dobrodelnega društva sv. Vinka v Beogradu zadovolji največje zahteve, ker je glavni dobitek 5.000.000 Din, potreben je samo enkratna vloga od vsega 200 Din. Z manjšo vlogo od 25 Din lahko zadenete dobitok od 625.000 Din. Ni igra na kolo! Enokratna vloga! Dobitki: 2 po 2.500.000 Din, 2 po 500.000 Din, 10 po 100.000 Din, 100 po 10.000 Din. Cena srečk: dvojna srečka 200 Din, ena srečka 100 Din, 1/2 srečke 50 Din, 1/4 srečke 25 Din. Ni igra na razrede, enkratna vloga. Edino žrebanje 1. maja 1932. Prodajo srečk vrše: vsi župni uradi, kolekture, denarni zavodi, cerkvene in dobrodelne ustanove itd. Centrala: Beograd, Ulica Jovana Ristića 20. Prodajna podružnica Zagreb, Tvrtkova ulica 5.

Ponovno znižanje cen. V Celju imamo veletrgovino, ki res z vso vnemo sledi času in stremi za znižanjem cen. Ze zopet so tu znižane cene čevljam. Par dobrih, črnih in rujavih boks čevljev stane Din 96.—, močni delavski enako Din 96.—. Trgovski dom Stermecki res sledi času!

Popravljen narava. Človeški duh obvladava tudi to, kar narava pokvari. Posebno velja to za nedostatke človeške kože in las, ki se dajo odstraniti z dobrimi sredstvi, kot so: Fellerjeva Elsa-pomada za zaščito kože in Fellerjeva Elsa-pomada za rast las (3 lončka brez daljnih stroškov 40 Din), ter Fellerjeva Elsa-mila lepote in zdravja (5 kosov 52 Din franko). Naroča se pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzatrj 341, Savska banovina.

Rešeno vprašanje: Ker se vedno vprašuje, kje bi se moglo dobro blago za oblačilo po nizki ceni kupiti, se Vam v to svrhu toplo in iskreno priporoča manufakturna in modna trgovina »Pri sv. Antonu« v Celju, Gosposka ulica 2. Ta trgovina je na bolj skritem mestu in morate zato paziti na sliko sv. Antona, katera je izvešena nad trgovino. Na vsak način Vam je v veliko korist, da si pred nakupom, ko pridete v Celje, pogledate veliko zalogo, in se, kar je važno, o cenah prepričati. Sami pa tudi veste, da se pri današnjem pomanjkanju denarja mora štediti. Pozdravlja Vas: Anton Brumec. 328

Najnovejši vesti o odličnih priznanjih, ki so jih hvaljen kupci poslali tovarniški tvrdki H. Suttner v Ljubljani št. 992, so jasen dokaz, kako koristno je, če si omislite veliki in industrijski letni katalog, preden kupite uro, zlatino ali srebrnino. Tudi naši bralci dobe ta lepi cenik popolnoma brezplačno, ako ga zahtevajo od tovarniške tvrdke Suttner. Tvrdka pošilja žepne ure že od 35 Din naprej, ure bučilke od 45 Din, ure zapestnice od 98 Din itd., vse takorekoč po originalnih tovarniških cenah.

*

Motor na veter.

Že v starodavnih časih so se posluževali ljudje vetra kot gonilne sile. Zgodaj se je upiral veter v jadra ter gnal naprej po morju čolne ter ladje. V novejšem času se je razvila turbina na veter v zelo važen stroj. Vendar tudi najboljše izdelane veterne turbine se ne morejo otresti nedostatka: gibanje zraka je namreč v raznih legah čisto različno in veterne turbine popolnoma odrečejo baš ob času, ko bi človek najbolj potreboval njih delovanje.

Najnovejše preiskave so pa dokazale, da neprestano piha veter v višini 300 metrov. Inženjer Hornuf je razgrnil tale načrt: V Nemčiji bi naj zgradili velikanske stolpe z močnimi motorji, ki bi naj proizvajali električno silo s pomočjo vetra. Stolpe, ki bi bili visoki 500 m, bi bilo treba opremiti z ogromnimi kolesi, katera bi spravi v pogon veter in na ta način bi proizvajala kolesa električno. Prvi stolp na veter bodo postavili v bližini Berlina. Stolp bo zgrajen tudi kot razgledna točka, ki bo dostopna proti vstopnini širši javnosti. Ako se bo obnesel prvi stolp na veter, potem

FANTOM, KI GREDO K VOJAKOM!

Fantje vojaki radi pojo! Da bodo ponesli lepo slovensko pesem na jug, smo sklenili darovati fantom, ki gredo k vojakom, knjigo:

»Domoljubni pevec«,

ako naročijo molitvenik za fante vojake:

»Moj tovariš«,

ki stane 16 Din, z zlato obrezo 20 Din. Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

bo dobila cela Nemčija omrežje takih stolpov.

Za omenjeni načrt, ki je bil objavljen prvič na tehnični visoki šoli v Charlottenburgu, je navdušena Nemčija, ki upa, da se bo povzpela s pomočjo motorjev na veter do cene električne sile in si prihranila zaloge premoga.

*



Vinogradno kolje, cepano, žagano in okroglo, kakor tudi vsake debelosti rezan les od smreke, bora in mecesna, prodaja ali zamenja za izborna kvalitetna vina Gnilšek, trgovina z vinom in lesom v Mariboru, Rzlagova 25. 249

Sv. Bolfenk pri Središču. Kakor v mnogih drugih krajih, je banska uprava tudi pri Sv. Bolfenku ustanovila na prošnjo naroda dveletno kmetijsko nadaljevalno šolo. Da je bila ta šola nujno potrebna, je kazal lepi in redni obisk fantov, okrog 30 po številu, in ob sklepihni slavnosti prvega tečaja dne 6. marca t. l. lepa udeležba staršev, mladine in vseh krajevskih faktorjev. Po uvodni pesmi je pozdravil bivši učitelj in vinogradnik g. R. Košar vse navzoče v imenu šole in učiteljskega zbora ter se zahvalil vsem, ki so moralno in gnetno pripomogli k vršitvi tega tečaja. Po kratki in ljubki pesmici je sledila šaloigra »Zaklad«, nato pa se je učencec Slavko Žganev v vnesenih besedah zahvalil učiteljskemu zboru in vsem prijateljem šole. Po pesmi »Sinoči sem na vasi bil« je sledila Cankarjeva igra »Hlapec Jernej«, ki je žela splošno priznanje. Posebno Jernej (J. Klajnčar) je žel splošno priznanje. S pesmijo »Nikar, nikar se me ne boj« je končala skromna a lepa svečanost. Za njeno uspešnost se moramo posebno še zahvaliti bivšemu upravitelju g. Albertu Žerjavu in sedajnemu voditelju g. Kocbaku.

Sv. Petar v Savinjski dolini. Kmetje vinogradniki celjskega in slovenjgraškega sreza, pozor! »Izabela.« Glavni odbor Vinarskega društva za dravsko banovino v Mariboru je imel dne 9. januarja t. l. svojo sejo, na kateri se je izjavilo sledeče: »So nekateri kraji v banovini, ki zagovarjajo »izabelo«. O tem vprašanju se je mnogo razpravljalo in je bil storjen sklep, da »izabela« od ostalih samorodnic ne sme biti izvzeta in ne sme v promet ravno tako, kakor noben drug direktor. Le v celjskem in slovenjgraškem srezu bi se moglo molče trpeti »izabeline« vinotoče.« K temu pripominjam to-le: »Izabela« raste tukaj že čez 40 let. Za celjski in slovenjgraški srez naj se »izabela« pusti v promet, ker mi s tem lahkim in kislim vinom ne bomo delali žlahtnemu vinu nobene konkurence, pač pa

bi se s tem mnogo naših vinogradnikov obvarovalo občutne škode. Veliko vinogradnikov je »šmarnico« z »izabelo« precepilo, ali pa s cepljeno »izabelo« nadomestilo, kar jih je stalo mnogo denarja. Zdaj bi pa po tolikih žrtvah zasajena ne smela v promet. Za žlahtne trte tukaj ni podnebje. V naših krajih, odkar imamo »izabelo«, ni toliko pobojev in surovosti, kakor jih je v krajih z žlahtnim vinom. Zato ni nobene podlage, da bi se »izabela« izločila iz prometa. Zato pa, vinogradniki celjskega in slovenjgraškega sreza, zahtevajte potom svojih županstev pri banovini, da se v celjskem in slovenjgraškem srezu pusti »izabela« v promet. Ker plačujemo davke, naj nam pustijo, da za davke denar tudi od vina dobimo. Kmet je vendar steber države in zato naj se tudi naše prošnje upoštevajo na merodajnih mestih. — Vinogradnik in davkoplačevalec iz Savinjske doline.

Sadjarjska in vrtnarska podružnica pri Sv. Benediktu v Slov. goricah je obhajala dne 23. februarja svoj občni zbor. Imela je leta 1931 53 udov, 3 predavanja in 1 cepilni tečaj. Letos bo razvila živahnije delovanje, ker pričakujemo dobro sadno leto. Vsako prvo nedeljo v mesecu bo po večericah v čitalnici bralnega društva shod sadjarjev. Ne pozabite, sadjarji, na te sestanke! Kmetijski referent inž. Ferlic nam je zanimivo opisal sedanjo gospodarsko krizo in nje vzroke ter nam podal veliko navodil za pomladansko delo v sadovnjaku. Shod je trajal nad dve uri.

Licitacija za napravo, dobavo in vožnjo gramoz za banovinske ceste v območju sreskega cestnega odbora Maribor je razpisana za dne 24. marca 1932, ob 10. uri dopoldne v sejni dvorani sreskega cestnega odbora Maribor, Koroska cesta 26 II, za vse cestne odseke v sodnem okraju Maribor in one cestne odseke v sodnem okraju Sv. Lenart v Slov. gor., ki so s prejšnjimi v neposredni zvezi (banovinske ceste Senarska — Sv. Lenart — Sv. Jurij — državna meja, Sv. Lenart — Sv. Jurij — Malna — Velka, Pesnički dvor — Sv. Jakob — Malna in Vurberg — Sv. Lenart), dne 22. t. m. ob 10. uri dopoldne v uradnih prostorih sreskega cestnega odbora v Slov. Bistrici za vse cestne odseke v sodnem okraju Slov. Bistrica, dne 23. marca t. m., ob 10. uri dopoldne v dvorani Narodnega doma v Sv. Lenartu v Slov. gor. za cestne odseke v sodnem okraju Sv. Lenart v Slov. gor. razen onih pod 1. navedenih. Skupaj se bo izdražalo za 328.518 km banovinskih cest 15.129 m³ gramoz v skupnem znesku Din 1.545.050.—. Dobava mora biti izvršena najkasneje do 30. IX. 1932, delne količine pa že tudi prej. Pogoje in pojasnila za licitacijo dobe interesenti pri pristojnih obč. uradih in med uradnimi urami pri sreskem cestnem odboru v Mariboru.

Mestna hranilnica v Mariboru je imela dne 4. marca 1932 svoj 70. občni zbor. Iz letnega poročila posnamemo: Denarni promet je znašal v minulem poslovnem letu 300.358.296.89 Din. Hranilne vloge: a) na hranilne knjižice 116.550.181.52 Din, b) vloge v tekočem računu 15.249.930.— Din, skupno 131.799.572.52 Din. Kljub veliki gospodarski krizi so vloge narastle napram letu 1930 za 772.380.84 Din, kar znači veliko zaupanje, ki ga zavod vsestransko uživa. Din Stanje posojil znaša: hipotečnih 60.920.511.— občinskih 16.665.082.— meničnih 192.010.— v tekočem računu 27.000.458.41 naložbe koncem leta 1931 12.056.782.42 gotovina koncem leta 1931 1.819.847.19